

布拉特连任之后,国际足联贪腐危机仍待解决

# 自己的烂摊子,能靠他自己收拾好吗

布拉特是个奇人,79岁的高龄依然钻营国际足联主席之位,连续五届都不肯卸任,很多人在79岁的这个高龄,恐怕早已经是颤颤巍巍,垂垂老矣,而布拉特依然有着铁腕的手段,和超乎常人的精力。这应该是布拉特最后一届主席任期,这届任期他将进行最后的收尾,但他能完成好使命吗?

本报记者 叶嘉利

## 贪腐案持续发酵,布拉特走向何方

美国司法部已经宣布了对被抓捕的国际足联高官及体育营销人士的起诉,据称这些人的贪腐案情跨度二十年,“他们日复一日、年复一年、一届杯赛接着一届杯赛地进行着贪腐”,这是美国司法代表的公众陈词。美国的强势入场,让国际足联面临巨大的危机,这次危机是空前的,布拉特感受到了挑战,但是他的反对者联盟还不够强大。

应该意识到的是,美国逮捕的几名国际足联高官多数具有拉丁美洲背景,这只是国际足联的一部分,布拉特本人并没有受到实质性指控。这次抓捕行动对布拉特的连任形成了冲击,但还远远不够。

国际足联是全世界最大的民间体育组织,它的掌门人握有至高无上的权力,我们不知道国际足联到底由谁来监管,不知道它需不需要纳税,它的钱花在了哪里,花钱的流程到底是怎样的。四年一度的世界杯让国际足联赚得盆满钵满,但是无人监管和无需对谁负责的体制,为腐败提供了滋生的土壤。逮捕行动只是国际足联腐败的冰山一角,面临崩盘的险境下,布拉特的连任更加让人担忧。今后的几年,国际足联是否会真的改变?布拉特能狠下心对自己的心腹痛下杀手吗?恐怕未必。

更有消息表明,此次抓捕只是个开始,今后将会揪出更多的材料,更多的嫌犯入网。而且,有国外媒体表示,布拉特距离银铛入狱的日子也不远了。

## 人心散了,欧足联彻底闹掰了

布拉特连任之后,几乎全世界的媒体都表达了一个态度:憎恨和厌恶。过去的十几年,我们对于这张面孔实在是太熟悉了,丑闻与黑幕笼罩下的布拉特,何必再苦苦坚持,退休安享晚年岂不更好?布拉特对于足球边缘地区的恩惠,确实很能够收买人心,在足球王国里处于弱势地位的小国,依然希望能够傍上布拉特这棵大树。

但是欧足联不同,他们希望把国际足球的话语权掌握在自己手中,他们引以为傲的是欧洲足球中心论。但是在世界杯举办地选举,以及参赛名额分配方面,欧足联没有占到什么便宜,这是欧足联与国际足联的重要分歧点。并且欧足联根本就不把国际足联的那点分红看在眼里。

这次选举中的反布拉特阵营,主要是由欧洲和美国主导,遗憾的是他们又失败了。他们曾经威胁,如果布拉特连任,欧洲将会抵制接下来的两届世界杯。欧足联主席普拉蒂尼表示,他已经当面要求布拉特下台,“我碰到了他,并对他说:‘赛普,够了,你该下台了。’我是含着泪水对他这么说的。”包括菲戈在内的众多足坛名宿在得知布拉特连任的消息后也大为恼火,直言辞职才是布拉特最好的选择,并且希望更多一线球星加入到反抗布拉特连任的队伍中。

“足球本身是无罪的,但那些领导人,没人去监管他们,他们并不正直和诚实,那些缺乏合法性以及民主精神的人,是根本不应该成为国际足联主席的,如果布拉特本人是真的关心足球,如果他有最起码的礼貌,他就应该放弃继续担任国际足联主席,在未来几天里辞职。”菲戈说。

## 中国举办世界杯?似乎还早呢

布拉特连任,中国足协似乎也贡献了一票,即使投票是不记名的,但是从选举前的活动也可以看出端倪。而且万达老板王健林也成为选举大会上唯一一个受邀的非国际足联代表。

万达控股的瑞士盈方代理着世界杯转播权,这是国际足联最大的收入来源。选举危机当前,他选择拉拢王健林,其目的不言而喻。而外界认为王健林也是代表中国足球进入FIFA核心利益层的绝佳人选。布拉特在两人的会谈中说,他个人及国际足联都将给予中国足球的发展大力支持,布拉特本人也拥有冬季奥林匹克运动会主办城市的投票权,他将大力支持中国申办冬奥会的工作。

美国声称在反腐调查中掌握了卡塔尔在申办2022年世界杯过程中行贿的确凿证据,将迫使国际足联重新考虑2022年世界杯易地举行。不过目前,国际足联坚称2022年卡塔尔世界杯不受影响。如今布拉特依然在任,他一定会全力维护卡塔尔的举办权。有趣的是,中国足协主席蔡振华在这次大会上向布拉特表达了强烈申办世界杯的意愿。若按照一国举办世界杯后,八年内同一大洲国家不能再次举办的规定,中国申办世界杯最早也要到2034年。如果卡塔尔世界杯顺利举办的话,中国还得再等19年,实在是太漫长了。

但若卡塔尔被剥夺了举办世界杯的权利,那么最有资格接手2022年世界杯举办的应该是美国,因为当时的举办地竞选中,美国是输给了卡塔尔,这也是美国反对布拉特的重要原因。

## 张吉龙卸任国际足联执委



布拉特(右)向张吉龙(中)颁发锦旗。  
新华社发

新华社北京5月30日体育专电(记者 王浩宇 公兵) 亚足联第一副主席、中国足协副主席张吉龙在第65届国际足联(FIFA)代表大会上卸任国际足联执委一职。30日接受新华社记者采访时,张吉龙表示他将继续为亚洲和中国足球做贡献。

张吉龙在电话中说:“我虽然从国际足联执委的位置上卸任,但我依然担任亚足联副主席一职。我将一如既往承担起自己的责任,为亚洲、中国足球做出自己应有的贡献。”

在29日的FIFA大会上,张吉龙从主席布拉特手中接过了一面纪念他4年执委生涯的锦旗。

张吉龙1989年进入亚足联规则委员会,从1997年起就担任亚足联副主席至今。张吉龙2011年1月曾参选国际足联执委,但最终失败,之后时任亚足联主席哈曼因贿选被国际足联停职,身为亚足联第一副主席的张吉龙按相关章程出任代理主席,同年7月增补成为国际足联执委,这是国际足联历史上第一次出现中国籍执委会委员。

代理主席身份到期后,张吉龙2013年没有竞选新一届亚足联主席,因此不再担任国际足联执委一职。不过同年5月,由于斯里兰卡人马尼拉卷入哈曼贿选丑闻被国际足联“禁足”,在亚足联新任主席萨尔曼提名下,张吉龙再次以增补身份成为国际足联执委,这两次增补都是亚足联内部集体推荐。

今年4月30日,张吉龙作为东亚地区的唯一候选人,经过选举继续担任亚足联副主席一职。

## 首届城市足球赛山东赛区预选赛开赛

本报讯 首届“企业杯”城市足球赛山东赛区预选赛于5月30日在山东省旅游职业技术学院正式打响。本次由北京足坛之星承办的全国业余足球联赛将有来自全国各地的60支球队参赛。他们将在全国各省的省会城市进行长达半年的激烈角逐。这次比赛也将是近年来全国范围内规模最大、参赛球队最多、球队实力最强、影响力最广的草根足球赛事。

近年来,随着全国业余足球的蓬勃发展,过去的业余联赛已经逐渐难以满足业余足球的发展需要,出现不完善的问题日益增多,业余足球运动的发展受资金、场地、比赛不规范等因素影响,始终得不到良好的引导和发展。本次北京足坛之星牵头举办规模如此之大的赛事,就是希望通过自己的努力为中国足球尽一分力,摸索出一条适合中国业余足球的发展道路,为中国足球摸索出一条促进业余足球运动发展的新道路而举办的一次创新型赛事。

此次山东赛区预选赛为了使比赛更加精彩刺激,将采用单场淘汰制,对阵双方由抽签决定。本次山东赛区预选赛报名球队有济南鑫丛联,日照盛世天源等传统强队。

布拉特能收拾好国际足联腐败的烂摊子吗?  
新华社发